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Rekonstrukce a využití mnoha pramenů na území obou kata-
strů bude mít i další významy. Dojde k zapojení mnoha míst-
ních školek, škol, církví a dobrovolných sdružení do projektu.  
Obnova studánek a pramenů bude mít vliv na zkvalitnění turis-
tické a volnočasové nabídky. Bude příležitostí pro setkání občanů 
a mnoha subjektů. Studánky budou trvale veřejně přístupné  
a mohou je využívat všechny věkové skupiny návštěvníků.  

Připravuje se společná mapa pramenů v obou MAS a DVD  
k jejich obnovení. Tento záměr vhodně navazuje na současně 
realizovaný projekt „Po formanských stezkách...“ nebo „Trnková 
stezka“, které přispívají k postupnému zvyšování atraktivity  
a znalosti venkovských oblastí. Jsou inspirací k započetí obnovy 
dalších místních zajímavostí, přírodnin, malých sakrálních ob-
jektů, studánek, pramenů a vedou ke zvýšení zájmu o archeo-
logická naleziště, celkovou péči o krajinu a enviromentální jed-
nání člověka v ní. Obohacují život všech generací obyvatelstva  
a tvoří další turistický a volnočasový potenciál.    
Celkové náklady projektu jsou odhadnuty na 2 797 000 tis. Kč.  
Na Vizovicku a Slušovicku se bude projekt realizovat v objemu  
1,3 mil. Kč, pro Hvozdnou činí náklady 126 000 Kč. Při splnění 
všech indikátorů je předpokládaná výše dotace projektu téměř 
90 %. Jedná se sice o velké množství malých investic, které vy-
žadují mnoho času a administrace, přinesou však multiplikační 
efekty. 

Přejeme všem návštěvníkům hvozdenských studánek pří-
jemné osvěžení a načerpání sil z pramenů našich předků.

Projekt obnovy studánek na Hvozdné
Projekt „Obnovme prameny střední Moravy“ je zaměřen na zdroje 
vody, z nichž mnohé jsou v krajině od nepaměti. Zvýšená péče  
o prameny, jejich údržba, zachování a popularizace povede k lep-
šímu porozumění a zvýšení spoluodpovědnosti za jejich uchování 

a využívání. Obnovené studánky vytváří i potenciál vzniku nových 
vztahů a tradic. Mohou podpořit i ekonomickou aktivitu a zlepšit 
kvalitu trvalé péče o kulturní krajinu.
Iniciativa vzešla z prostředí obcí, které mají velký zájem na obnově 
a trvalé udržitelnosti života na venkově. Na Vizovicku a Slušovicku 
jsou to zvláště členové programového výboru místní akční skupiny 
(MAS), kteří přinášejí nové inspirace pro projekty jako je tento. 
MAS Vizovicko a Slušovicko se podílí na tvorbě projektů spolu-
práce, které v rámci Programu rozvoje venkova přinášejí společné 
řešení toho, co může být pro jednotlivého žadatele o dotaci ne-
možné. Projekty se snaží přinášet i další hodnoty v propojování 
různých obcí, aktivit a nápadů. MAS Vizovicko a Slušovicko, kde 
je obec Hvozdná aktivním členem, a MAS Hříběcí hory (okres Kro-
měříž) chtějí svojí spoluprací přispět do velké mozaiky bohatství, 
které naše země nabízí.  Obě MAS působí v oblasti střední Moravy, 

výhodou pro ně je jejich relativní blízkost a zároveň také to, že ne-
jsou sousedy. Mohou tak inspirovat a vyzařovat myšlenky obnovy 
pramenů do širšího okolí. V projektu pod názvem „Obnovme pra-
meny střední Moravy“ na katastru obce Hvozdná obnovíme 4 stu-
dánky, na území Vizovicka a Slušovicka 29 studánek. V rámci pro-
jektu se obnoví celkem 41 studánek, pramenů a studní. 

Cíle obnovy pramenů a studánek: 
• vrátit do společenského povědomí téma obnovy studánek spo-

jených se společenskými, náboženskými, kulturními a ozdrav-
nými aktivitami. Lidé se budou rádi vracet na místa obnovených 
studánek a pramenů a stanou se tak přirozeným místem setká-
vání, občerstvení a přispějí k malebnosti okolní krajiny.

• obnova povědomí u široké veřejnosti o historických studnách, 
studánkách, pramenech a minerálních pramenech. Tyto místní 
zdroje vody jsou důležitým krajinným, kulturním a společen-
ským prvkem. Jejich časté zanedbání nebo snaha o rušení vedla 
k ochuzení obyvatel, krajiny a jejich návštěvníků. Voda je zdro-
jem života a stále nové inspirace. 

• záchrana studní, studánek a pramenů, jejich revitalizace a ob-
nova v co nejkratším čase, než dojde k jejich úplnému znehod-
nocení.

Obnova našich studánek spočívá ve vyčištění okolí studánky, její 
stavebně technické obnově, dovybavení mobiliářem (lavičky, infor-
mační tabule), podle možností též provedení truhlářských, zámeč-
nických a obecně udržovacích prací.  
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